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Milí čtenáři našeho školního časopisu, 

 

přichází Vánoce, čas splněných přání, kouzelných zázraků a rozzářených dětských 

očí. Dny se krátí, venku padá sníh a občas i mrzne, až praští. U nás ve škole se 

každý rok na Vánoce moc těšíme. Nejen na prázdniny, čas s rodinou a zimní 

radovánky, ale i na ten krásný čas příprav. Ve škole se totiž na Vánoce 

připravujeme každý rok. Letos jsme byli moc pilní. Kromě vánoční tematiky 

v hodinách výtvarné výchovy jsme zvládli udělat několik rozhovorů s učiteli, 9.A 

se podílela na vzniku úžasného betlému, který teď všechny vítá v hale školy a 

také kroužek Malý zpravodaj nelenil. Na tohle všechno a mnoho dalšího se 

můžete podívat v našem časopisu.  

Přejeme Vám krásný adventní čas. 

Vaše redakce 

   



Náš Karel… 

Že nevíte, kterého Karla myslíme? No přece Velikého! Ale ne, že by měřil přes 

dva metry a Vy jste si museli brát stoličku, abyste mu viděli do očí, Veliký je 

nazýván proto, 

že byl prvním 

císařem Svaté 

říše římské. 

Kluci ze 7.A ho 

poznali nejen při 

hodinách 

dějepisu, kdy se 

dozvěděli, kdo 

to vlastně byl, 

ale i v hodinách 

výtvarné 

výchovy, kde se 

pokusili zachytit 

jeho podobu. 

Zkuste si zjistit, 

kdo to Karel 

Veliký byl, stojí 

to za to! 

 

 

 

  



Jak malovat bublinami 
 

Malování pomocí bublin je krásná a zábavná aktivita, rozvíjí 

představivost, estetiku a jemnou motoriku. 

 

Pro malování bublinami budete potřebovat několik věcí. Nejprve 

se ujistěte, že máte vše, ať v půlce nezjistíte, že potřebujete něco dalšího a musíte čekat, protože 

jakmile začnete malovat - už se to nedá zastavit :). 

 

Co si tedy připravit? 

Budete potřebovat potravinářské barvivo nebo temperové či akrylové barvy. Kelímky,                   

do kterých dáte bublifuk, pokud nemáte bublifuk, můžete ho nahradit přípravkem na mytí 

nádobí, např. Jarem. Brčka, kterými budete foukat nebo kus PET lahve a látku s gumičkou. 

Dále pak čtvrtky nebo křídové papír různých velikostí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Připravte si pracovní plochu 

Malování bublinami je poměrně nepořádná aktivita. Proto si pořádně připravte pracovní plochu. 

Doporučujeme aktivitu dělat venku. Uvnitř se ujistěte, že používáte velikánskou podložku, jste 

na omyvatelné podlaze a kolem máte dost volného prostoru. 

 

Připravte si bublifuky a nástroje 

Do mističek si nalijte trochu bublifuku nebo Jaru. Do každé misky s barvou dejte jedno brčko. 

Brčka od jedné barvy nedávejte bez omytí do barvy jiné, aby byly barvy dost syté. 

 

 

 

 

 



Vyberte si materiál pro malování 

Bubliny na křídovém papíře hned nepraskají, ale zůstávají. Barvy se později více míchají,                  

ale můžete dobře bublinami tvořit specifické tvary. Savá čtvrtka naopak bubliny hned praskne             

a proto se hodí více na náhodné malování - barvy se tak lehce nemísí.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyberte si způsob malování 

Malování bublinami je možné udělat několik způsoby. Každý má své kouzlo.  

FOUKEJTE BRČKEM přímo na papír, bubliny sami malují. 

NABUBLEJTE BRČKEM bublifuk v kelímku a poté papír obtiskněte. 

NABUBLEJTE BRČKEM NAD PAPÍREM a nechte bubliny dopadat na papír. 

Z PET LAHVE A LÁTKY, kterou přichytíte na PET lahev, vytvoříte foukátko, silně do něj 

fouknete a vytvoříte pěnového hada. Pěnový had dopadá na papír a maluje sám. 

 

Můžete dokreslit obrázky 

Malování bublinami samo o sobě je krásné. Můžete ale obrázky vylepšit tím, že k bublinám 

přikreslíte doplňky nějakou fixou, můžete vymyslet cokoliv, zapojte svou fantazii. 

 

Další doporučení 

-používejte jedno brčko pro jednu barvu, popřípadě opláchněte 

-pozor na přílišné namočení a rozmočení papíru 

-před použitím šablon vyzkoušejte bubliny jen tak na jiný papír 

-vyfouknutí 1 bubliny způsobí sytější barvu, prudší fouknutí vyfoukne více bublin 

-barevné skvrny jsou vodou omyvatelné 



 

Výtvarné činnosti: Lucka Havelková, 

Anička Tomasová, Ngo Bao Linh, Hugo 

Keila, Daniel Vichr, Vilém Coufal, Jan 

Holyák, Bastien Safír Vanek, Jolana 

Průchová, Veronika Soukupová, 6. C 

 

 

 

 

MALÝ ZPRAVODAJ 

Věděli jste, že u nás ve škole máme zpravodaje? Malého zpravodaje. Je to 

skupinka dětí pod vedením p.uč. Káňové. Scházejí se pravidelně, aby si 

vyzkoušeli, jaká je práce novináře. A přispěli nám také do našeho časopisu! 

O Červené hranolce 

 

Žila jednou jedna                   .   Ve škole se jí smáli kvůli tomu, co se jí stalo. 

Jednoho dne zabloudila do spáleného                               . Byla tma a hranolka 

spadla do mísy s                             . Hranolka vylezla ven z mísy, koukla se na 

sebe a viděla, že je od kečupu. Pak šla domů a šla spát. Ráno se vzbudila, 

sešla ze                                    , kde na ní čekali rodiče. Zjistili, že kečup nejde 

umýt a takhle už zůstane napořád.  

 
 
                                                    Jan Mikloško, David Heřman, 5.C  
  



MALÝ ZPRAVODAJ 

Je nás jedenáct a v letošním školním roce chodíme na kroužek „Malý 

zpravodaj“. Chceme se něco nového dozvědět o psaní zpráv, reportáží, 

comiksů, pohádek, … 

12. října jsme se vydali na hřiště ke Gymnáziu a uklidili jsme ho od 

různých odpadků. Pořídili jsme fotografie a zkusili jsme si je upravovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Skřítek Bordelář 

Žil byl jeden               . A ten měl moc rád               . Když se nudil, tak 

chodil po Sušici a rozhazoval              . Jednou si ho všimly               , 

které mu vysvětlily, že se to nedělá a škodí to                  . Skřítek 

Bordelář řekl, že mu zlá                nařídila, aby zničil celou Zemi. Kdyby 

začal pomáhat lidem, tak by ho                   zaklela v kámen. Pokud byste 

dělali takový nepořádek jako              Bordelář, tak by si vás odnesla zlá                                                                 

KONEC 

 

 

                    A. Jíchová, S. Nachtigalová, P.Čubová, L.Matějovicová 5.B,5.C 

  



Spirit divoký hřebec 

Divoký hřebec žil na divokém západě se svým stádem. Když Spirit 

vyrostl, myslel si, že je připraven si dát závod s orlem, protože jako 

malý chtěl být nejrychlejší kůň na světě. Spiritovi se splnil sen a byl 

nejrychlejší kůň na světě nebo si to myslel. A když zastavil a podíval 

se za sebe, uviděl pumu, jak se chystá na hříbata. Tak Spirit hned 

zasáhl a pumu odehnal. Stádo mu pak bylo vděčné. Spirit zavětřil 

malé světýlko a vydal se za ním. Tam našel lovce divokých koní. Jeden 

se potom vzbudil a uviděl Spirita a vzbudil ostatní. Vzali laso a chtěli 

ho chytit. Spirit si jich však všiml a začal utíkat. Ale oni mu byli 

v patách. Spirit se ale schoval ve velké puklině. Nabral odvahu a 

rozběhl se za nimi - jednoho lovce shodil z koně. Pak je předběhl a 

upaloval ke stádu. Ale uslyšel …   

 

KONEC – pokračování příště v dalším časopise    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                            E. Kočí, E. Brožová, 5.C, 5.B 



Jolanka Průchová, 6.C 



DOPIS SISSI 

Ahoj Sissi,  

jak se máš? Věřím, že moc dobře ne. Omlouvám se, jestli otravuji, ale musel 

jsem tě kontaktovat.                                                                                            

Ptáš se proč? Musím to udělat kvůli škole. Zase si nějaký učitel vymyslel, že 

bych ti měl poslat dopis a zeptat se tě na nějaké věci, co mě ohledně tebe 

zajímají. To však ale nepochopil, jak je to těžký úkol. Všichni přece dobře vědí, 

že si byla zavražděná. Jak bych ti pak tedy ten dopis mohl poslat? No, dostal 

jsem pár nápadů…                                                                                                                             

Poprvé mě napadlo, že se na to vykašlu. Co by si o mě asi lidé pomysleli, kdyby 

zjistili, že si píšu s nějakou mrtvou ženskou?                                                                                                             

Pak jsem tedy usoudil, že se na to vykašlat nemohu, protože chci být 

premiantem třídy. No, ale stále se mi honilo hlavou, že si se žádnou mrtvou 

císařovnou psát nebudu. A pak mě to napadlo!                                                                                                                                   

Sesbíral jsem své vědomosti z jaderné, numerické a kvantové fyziky, a následně  

i z jaderné, anorganické, fyzikální a analytické chemie. Zajisté, že i z dalších 

předmětů, ale už se mi nechtějí vypisovat. Nechápeš, proč jsem to udělal? No 

jasně, že nechápeš, vždyť jsi mrtvá. Ale to se za chvilku změní…                               

Neboť dámy a pánové, já jsem vymyslel stroj času!                                       

Nebudu tě zatěžovat informacemi, jak jsem to udělal. Nejspíš ani neznáš pojem: 

cestování časem. Nemá tedy cenu ti sdělovat, že jsem na základě faktu 

neustálého růstu vesmíru, černé díry, antihmoty, tužkového pera a velbloudího 

prdu ve své garáži vynalezl věc s obrovskou silou. S takovou silou, abych se 

mohl pohybovat rychlostí světla. Tudíž se dostal k nejbližší černé díře a díky 

Einsteinově teorii mohl cestovat časem. Také jsem musel vymyslet plně 

izolovanou jednotku, na kterou nepůsobí okolní jevy, aby mě taková rychlost 

neroztrhala…                                                                                                                      

Myslíš, že se to povedlo? No jasně, že ne. Nejsem přece žádný Stephen 

Hawking nebo nějaký Kim Ung-Yong. Jsem jenom hlava a herní vývojář 

Moonikin Games, prezident a premiant třídy 9.C, Vojtěch Pojar, který tu právě 

imaginárně vtipkuje s mrtvou manželkou Franze Josefa. Nemám pravdu, Sissi?                                               

Vždyť ani nevím, na co bych se tě měl ptát… I když teď mě jedna otázka 

napadla. Jen tak pro příště, abych měl jasno: Co by mě na tobě mohlo zajímat?                      

Třeba jednou, až ten stroj času opravdu vymyslím, ti ten dopis dám. Zjistím tvou 

odpověď. Vrátím se zpátky, přepíšu tento dopis a nikdo nic nepozná! 

     Tak na shledanou v Madeiře, Sissi!!! 

                                                                                   Prezident 9.C, Vojtěch Pojar     

  



 

  

 

Lucka Havelková a Anička Hofmannová, 6.C 



  



 

 

 



Pravěk netradičně  
(4.C, 6. C) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

                                         

 

Tip na výlet: Pravěk na vlastní žaludek …         

v pražské restauraci obsluhují pravěcí lidé 
 

Restaurant Pravěk v Sokolské ulici na Praze 2 totiž nabízí 

vskutku nevšední zážitek. Vrátíte se o několik tisíc let zpět, 

skvěle se odreagujete a zejména se velmi dobře najíte. Jen se 

nesmíte bát jídelního lístku. Za názvem turova moč se skrývá 

pivo a domorodcem ochucené syrové škrábané maso z hovada je 

takový upravený tatarský biftek. 

 

Vše začíná již krátce po vstupu do 

stylové restaurace. "A co vy chcete v 

naší jeskyni?" táže se nás téměř 

výhružně pravěká žena? Když 

ostýchavě odpovíme, že bychom měli 

mít rezervaci na sedmou hodinu, 

zeptala se nás z jaké tlupy jsme. Když jsme řekli jméno, na které 

byla rezervace provedena, podotkla jen, že máme tedy pořádně slabou tlupu, když jsme jen dva. 

A tím vše začalo. 

 

"Tady máš jako lísték, jó? Tak až si něco vyberéš, tak to 

naškrábej na tenhle papír a zářvi na mě," řekla mému kolegovi 

domorodá žena poté, co nás usadila. Jídelní lístek je zábavný, 

názvy jako srdce z hovada, bů či čubara jsou naštěstí vždy 

náležitě vysvětleny. Turovu moč (neboli pivo) dostanete ve 

džbánku a rozléváte si ji do misek, ze kterých ji také pijete. 

Na příbor rozhodně také nemyslete, tlupě by se to nelíbilo. V 



menu převládá výběr různých mas, na své si přijdou ale i vegetariáni. Pravěká hostina se jí 

pouze rukama. 

 

Nutno podotknout, že kdo hledá klidné místo na večeři, bude se poohlížet po jiném podniku. 

Pravěcí lidé si vás neustále všímají, nahazují různé vtípky a starají se o show. Navíc, od úterý 

do soboty je pro hosty také připraven večerní program od 19:30 do 21:30, kdy se v jeskyni na 

momenty setmí a zavítá do ní šaman se svou tlupou a pravěkou show. 

 

Ta je rozdělena na několik krátkých vystoupení, která vás během večera skvěle 

zabaví a vtáhnou do dob dávno minulých. Počítejte s tím, že si vás bude tlupa 

všímat a někteří její členové vám sdělí mnoho tajností velmi specifickým 

způsobem. 

 

Návštěva restaurantu Pravěk je přinejmenším velmi zajímavou zkušeností, a když 

budete chtít někoho příjemně zaskočit a pobavit, nemůžete pozváním do tohoto 

podniku nic pokazit. 

 

www.novinky.cz 

 

 

Linda Čechová, 4.C 

  

http://www.novinky.cz/


 

 

Amálie Hromádková, Sára Potužáková, 8.C 



Lucka Tranová, 8.C 

 

 

 

 

          

 

 

  

             Sára Potužáková 

                       8.C 

 

 

Anička Tomasová, 6.C 

 

 

 

 

 

 



Modelování 

     V našem letošním posledním školním roce jsme si mohli vyzkoušet při 

výtvarné výchově zajímavou a výjimečnou práci. Dostali jsme za úkol 

vymodelovat  z  keramické hlíny hlavy lidí v životní velikosti. Zprvu jsme byli 

všichni poměrně vystrašení, jelikož modelace lidské hlavy, včetně  obličeje, nám 

připadala velmi náročná.  

Jako první jsme si připravili základ ze zmuchlaných novin, které nám vytvořily 

jakousi pomyslnou hlavu. Já jsem byla ve dvojici se Šimonem a trochu jsme 

bojovali s tím, aby noviny držely tvar.                                                                                      

Nakonec jsme to ale zvládli.                                                                                      Dále 

jsme si vyváleli asi pět centimetrů tlustý plát z hlíny. Když jsme byli s tloušťkou 

spokojení, obložili jsme plátem novinovou předlohu, vznikla tak hlava s krkem. 

A pak přišla ta nejnáročnější část modelovacího procesu.  Zároveň ale část, při 

které jsme se všichni hodně nasmáli, když nám ze začátku místo lidských hlav 

vznikaly spíš příšery. Postupně se s pomocí a radami paní učitelek Vavříkové a 

Vošalíkové ze zvláštních tváří začaly stávat tváře čím dál více připomínající 

člověka. V dalších hodinách jsme pracovali na „vybudování rysů“, detailů, 

vrásek, obočí, atd. Zkrátka jsme se snažili z našich novinových hlav, obalených 

hlínou, díky velké trpělivosti a snaze udělat propracované obličeje. Poslední 

hodiny u mne Šimona vystřídala Rózi a společně jsme pracovaly na finálních 

úpravách a ,,rozsvítily’’ jsme oči naší sochy, aby tvář vypadala alespoň o trochu 

živěji. Nakonec před námi stály naše výtvory. I přesto, jak moc jsme se ze začátku 

cítili marně a nešikovně, myslím, že se nám to povedlo. I když jsme se občas 

vztekali, třeba když se krk sesunul a my se museli snažit opět oddělit krk od hlavy. 

Musím ale  říct, že ty vtipy a smích převažovaly. Odnesla jsem si z toho mnoho 

nových poznatků, technik modelace, ale zároveň mnoho smíchu a vzpomínek s 

mými spolužáky 

Anna Markvartová, 9.A 

 

 



 

  



Nakonec jsme udělali betlém v hale školy, který můžete obdivovat  

 

 



Vánoční interview 8.A 

  

Otázka: Jaký je váš oblíbený set vánočních ozdob? / Jaká je vaše oblíbená 

vánoční ozdoba?  

  

Paní učitelka Poláková: “Když jsem byla malá, tak jsem milovala takovou 

ozdobu z jedné strany vydlabanou. V té vydlabané části se skrývala chaloupka s 

takovým srnečkem a já jako malá jsem si přála toho srnečka z té ozdoby vzít, tak 

jsem si tak trochu i přála, aby se ta ozdoba rozbila.”  

  

Paní učitelka Kavalová: “Nejradši mám, když jsou ozdoby české, drahé, foukané 

a dělané rukou.”  

  

Pan ředitel Kříž: “To se mění. Teď máme takové krásné červené koule, kde jsou 

napsané moje, mé manželky a mých dětí jména.”  

  

Paní učitelka Presslová: *zmatený až vyděšený výraz* “To my to měníme. Já už 

stromeček nezdobím, mně už to zdobí děti. Co tam nandaj, to tam maj.”  

  

Otázka: Zažila jste někdy zasněžené Vánoce? A kdy to bylo?  

  

Paní učitelka Vošalíková: “Ano, zažila. Ale nepamatuju si kdy.”  

  

Paní učitelka Macková: “Zažila, ale nepamatuji si, ve kterém roce, ale zažila 

jsem je mockrát.”  

  

Paní učitelka Roubová: “Když jsem byla malá, což už je hodně dávno.”  

  

Paní učitelka Šmaterová: “ Zažila, ale kdy už si nepamatuji.”  

  

Paní učitelka Presslová: “Jako dítě neustále.”  

  

Otázka: Stala se vám někdy nějaká vánoční katastrofa? Popřípadě jaká?  

  

Pan ředitel Kříž: Ano, když jsme s bráchou byli menší, asi jsem chodil do sedmé 

třídy, tak jsme si říkali, že si zapálíme prskavky. Rodiče byli v práci, takže jsme 

si je s bráchou zapálili a jak na tom stromečku byla vata a tak, tak to prostě 

chytlo a hořelo, a to jsme teda s bráchou byli zděšení.”  

  

Paní učitelka Roubová: “Možná že vánoční katastrofa, že chytil stromeček od 

prskavky.”  

  



Paní učitelka Šmaterová: “ Asi ne, je pravda že asi mi jednou spadl vánoční 

stromeček, ale jinak nic.”  

  

Paní učitelka Presslová: “Naštěstí ne.”  

  

Otázka: O co byste napsala Ježíškovi?  

  

Paní učitelka Vošalíková: ”O zdraví.”  

  

Paní učitelka Macková: “O klid, pohodu, spousta radosti pro všechny a 

samozřejmě také nějaké pěkné překvapení od svých nejbližších, třeba nějaký 

výlet někam, nebo něco takového, to by bylo fajn.”  

  

Pan učitel Jelínek: “Asi o klid a pohodu.”  

  

Paní učitelka Káňová: “ Já mám letos přání a chci nové hrábě na listí.”  

  

Paní učitelka Šmaterová: “O zdraví. A když by to mělo být něco materiálního, 

tak možná nějaký nový auto. Nějakou čtyřkolku bych potřebovala.”  

  

Paní učitelka Presslová: “Abychom jsme všichni byli zdraví. To by bylo ideální, 

kdyby to mohl splnit.”  

  

Otázka: Do kolika let jste si psala dopis Ježíškovi?  

  

Paní učitelka Presslová:  “ Nevím, třeba tak do osmi do desíti.”  

  

Otázka: Jaké máte vánoční/zimní sporty?  

  

Paní učitelka Káňová: “ Bobujeme a lyžujeme.”  

  

Paní učitelka Muchnová: “Jídlo a gaučink.”  

  

Otázka: Kdy zdobíte vánoční stromeček?  

  

Paní učitelka Macková: “My ho zdobíme hodně dopředu, hned když ho 

koupíme. Většinou někdy kolem půlky prosince, protože nám ho je líto, aby byl 

někde zavřenej ve sklepě.”  

  

Paní učitelka Káňová: “Ten zdobím já třiadvacátého v noci a držíme tradici, že 

to je překvapení od Ježíška.”  

 

  



Otázka: Jaký druh stromku máte na Vánoce?  

  

Paní učitelka Kavalová: “Stromeček máme živý a zdobím ho noc před Vánoci.”  

  

Paní učitelka Roubová: “Smrček zasazený v květináči, jelikož mám tři kočky, 

tak musím mít bytelný spodek.”  

  

Paní učitelka Muchnová: “Jedličku. Vysokou, chundelatou.”  

  

Otázka: Na co se o Vánocích nejvíc těšíte?  

  

Pan ředitel Kříž: “Dneska už spíš na takovej klid, pohodu a že se sejdeme s 

rodiči, s dětmi, s přáteli a tak.”  

  

Otázka: Jaké máte oblíbené vánoční cukroví?  

  

Pan učitel Sulan: “Vosí hnízda.”  

  

Pan učitel Jelínek: “Vanilkové rohlíčky.”  

  

Paní učitelka Macková: “Vanilkové rohlíčky.”  

  

Pan ředitel Kříž: “Protože mám alergii na mléko, tak s tím mám teď problém, 

protože když to cukroví vidím tak alergie jde stranou a žeru to jak Baloun z 

Haškova Švejka, takže asi rohlíčky, ale ty moc nemůžu.”  

  

Otázka: Jakou máte oblíbenou vánoční pohádku?  

  

Pan učitel Sulan: “No, jednoznačně Mrazík.”  

  

Paní učitelka Roubová: “ Asi Mrazík.”  

  

Paní učitelka Káňová: “Popelku.”  
  



 

 

 

Přejeme Vám kouzelné Vánoce plné radosti a splněných přání 

Všichni z Lerchovky 

 

 

Nikola Vajnerová, 8.C 


